

bb. 28. belföldi híreink jegyzéke 1977. augusztus 20-án

ra/ -cz

1977. augusztus 20.

1. savaria nyári egyetem
2. plakett jutalmak
3. medosz jubileum
4. kemping találkozók
5. marcali nagygyűlés /1.sz. jav./
6. budapesti honvédelmi nap /2.sz. jav./
7. szülőföldünk pályázat
8. kiállítás pannonhalmán
9. szentlőrinci nagygyűlés /3.sz. jav./
10. őrségváltás
11. gyöngyösi nagygyűlés
12. lovasparádé szilvásváradon
13. időjárásjelentés
14. virágkarnevál debrecenben
15. tisztavatási ünnepség a parlament előtt
16. csopak hétszáz éves
17. negyedszázados az inotai alumíniumkohó
18. lottó tájékoztató
19. amatőr képzőművészek kiállítása
20. jubileumi rendezvények
21. győri imre beszéde miskolcon /4.sz. jav./
22. avatőnnepségek az alkotmány napján /5.sz. jav./
23. így ünnepelt az ország
24. kiállítások miskolcon a barátság-fesztivál alkalmából /6.sz. j./
25. folklór és esztrádműsor ... /7.sz. jav./
26. matyóföldi néptánc találkozók mezőkövesden
27. tűzijáték
28. hírjegyzék

/mti/

--

-30-

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
szerkesztette: koncz antal

2125  
M

60.008/x  
**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. augusztus 21. v a s á r n a p  
-----

bb.1. több mint 20 magyar kiállító készül a zágrábi vásárra

i sb/kné/ie/p -cz

1977. augusztus 21.

utnak indították az első magyar szállítmányokat a szeptember 9-én megnyíló őszi zágrábi nemzetközi vásárra. a hungexpo szervezésében az idén jelennek meg 23. alkalommal magyar kiállítók ezen a rangos nemzetközi seregszemlén. összesen 22 magyar külkereskedelmi és export-import joggal felruházott nagyüzem, tröszt mutatja be termékeit 1600 négyzetméter fedett és szabad területen. a gép- és műszeripar újdonságait kínálja a vásáron többek között az egyesült izzó, a ganz mávag, a ganz műszer művek, a magyar hajó- és darugyár, a nikex és a transelektro. az anyagmozgatás és gépesítés korszerű berendezéseit állítja ki az intransmas, újfajta fogyasztási cikkek mutat be a konsumex, a lehelex, a magyar vegyipar ajánlatát tárja fel többek között a chemolimpex, a chemokomplex, a gyógyszerexport lehetőségét pedig a medimpex. a könnyűipari rekonstrukcióval megalapozott exportkinálat újdonságait vonultatja fel többek között az artex, a hungarocoop és a hungarotex. a mezőgazdaság és az élelmiszeripar gazdag választékából a hungarofruct ajánl újabb lehetőségeket. a magyar kiállítás rendezőinek fontos törekvése, hogy a jugoszláv partnereket leginkább érdeklő termékekről adjanak tájékoztatást, s a két ország közötti együttműködés eredményeinek bemutatásán túl módot nyújtson a kapcsolatok fejlesztését segítő új lehetőségek feltárására, az árucserreforgalom és a kooperáció bővítésére. /mti/

9.00/p

uk 15

--

-1-

bb.2. kafferbivaly-bébi, sivatagi róka-apróságok a budapesti állatkertben

i ol/kné/p ie -cz

1977. augusztus 21.

kafferbivaly-borju született az állatkertben. a körülbelül 50 kilós ujszülött - a budapesti született első kafferbivaly-anyjával, manarával együtt a bölényház kifutójában látható.

jól érzi magát három kicsinyével a sivatagi róka-mama is, pedig ez a faj állatkertekben nagyon ritkán szaporodik. a család már otthonosan mozog a rágsáló-ház kifutójában, de mivel éjszakai állatok, napközben nem mindig figyelhetők meg./mti/

-. -

bb.3. biztató próbaüzem a zalaegerszegi hűtőházban

vid/p -cz

1977. augusztus 21.

az építők mintegy negyedéves előnyre tettek szert a kiemelt nagyberuházások során szereplő zalaegerszegi hűtőház kivitelezésénél. a magyar hűtőipar legújabb, tizedik gyárában augusztus elsején megkezdődött a próbaüzem, eddig 150 vagon áru került az összesen 1.150 vagon befogadóképességű mélyhőmérsékletű tárolóba. a háromhetes próbaüzem tapasztalatai biztatók, hiszen a berendezések kifogástalanul működnek, a kamrák tartják a hőmérsékletet. október 1-től zala megyét már az egerszegi hűtőházban tárolt mirelit-készítményekkel látják el./mti/

-. -

bb.4. új gabonasiló

vid/p -cz/

1977. augusztus 21.

üzembe helyezték zalaegerszegen a zala megyei gabona-forgalmi és malomipari vállalat új, ezer vagonos gabonasilóját. az új létesítmény a régi, ugyancsak ezer vagonos tárolóhoz kapcsolódik, s így lényegesen kevesebbe került a megvalósítása, mint egy más telephelyen. a próbaüzemelés során 600 vagon idei gabona került a tárolóba, s a végleges átadás után megkezdték a teljes feltöltést./mti/

-. -

-2-

9.05/p

1330

bb.5. szakorvosi rendelőintézet épül mosonmagyaróváron

vid/p cz

1977. augusztus 21.

korszerű szakorvosi rendelőintézet épül mosonmagyaróváron a kórház szomszédságában. a beruházást az ez a tette szükségessé, hogy a városi rendelőintézet, melyet régi lakások átalakításával létesítettek - már nem felelt meg a járóbeteg-ellátás korszerű követelményeinek. az új rendelőintézet építését az év elején kezdték meg. a munkálatok a tervezett ütemben folynak. az épület már áll és az év hátralévő részében megtörténik az orvosi műszerek, berendezések áttelepítése. a 14,7 millió forintos költséggel létesülő intézményben 17 munkahely lesz, a többi között belgyógyászat, sebészet, fogászat, nőgyógyászat és terhesgondozó. a tervek szerint a jövő év elején már az új létesítményben fogadják a betegeket. átadásával a járóbeteg-ellátás színvonala felzárkózik a fekvőbeteg-ellátás színvonalához. a város új kórháza három éve működik, s az új szakorvosi rendelőintézet elkészültével megteremtik mosonmagyaróváron az integrált fekvő- és járóbeteg-ellátás feltételeit, a kórházi és a rendelőintézeti munka egymásra épülő egységét./mti/

-. -

bb.6. levonták az állami zászlót

t km/fe/p ug -cz

1977. augusztus 21.

vasárnap délelőtt ünnepélyesen, katonai tiszteletadással levonták az állami zászlót, amely augusztus 20., az alkotmány ünnepe tiszteletére két napon át lengett az országház előtti kossuth Lajos téren. ugyancsak katonai tiszteletadás közepette vonták le a gellérhegyi felszabadulási emlékműnél a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját./mti/

-. -

-3-

10.10/p  
1330



bb.9. a barátságfesztivál tiszteletére: ifjúsági napot tartottak baranyában

vid/p -cz

1977. augusztus 21.

baranya fiataljai „béke, barátság, szolidaritás,, jelszóval ifjúsági napot rendeztek vasárnap a ii. szovjet-magyar ifjúsági barátság fesztivál tiszteletére. a mohács melletti székelyszabari erdőben gyültek össze a lányok és fiúk, s társaságukban volt az a harminc szovjet fiatal is, akik pécs ukrainai testvérvárosából - Lvovból- érkeztek baranyába. az ifjúsági nagygyűlésen piti zoltán, a megyei kisz-bizottság titkára méltatta a barátságfesztivál jelentőségét. az egész napos program során néptánc-csoportok léptek színpadra, politikai zene- és dalműsort adtak, ifjúsági divatbemutatót tartottak, különféle ügyességi versenyeket és vetélkedőket rendeztek. a fesztivál alkalmából a baranyai városokban és járási székhelyeken barátságklubok nyíltak. több helyütt kiállítások, fórumok, vetélkedők révén mutatták be a fiatalok a szovjet ifjúság, a komszomolisták és a pionirok életét./mti/

-. -

bb.11. fafaragótábor rudabányán

vid/p -cz

1977. augusztus 21.

a középkori magyar bányaváros, a vasérctermeléséről ismert rudabánya érc- és ásványbányászati muzeuma valamint más intézmények közös szervezésében vasárnap kezdték meg a munkát az első alkalommal rendezett fafaragótábor résztvevői.

a borsodi művelődési házak szakköreiből valamint az ország különböző részeiből megözelítőleg harminc fafaragó vesz részt a tíz napos táborozáson. a résztvevők elsősorban a bányamunkát, a bányászéletet örökölték meg alkotásaikon.

a táborozás alatt készített munkát kiállításon mutatják be a résztvevők./mti/

-. -

13.35/p

-6-

14.11

bb.12. gazdaház-muzeum nyílt noszvajon

vid/p -cz

1977. augusztus 21.

heves megye népi műemlékeinek sorában sajátos jellegű képvisel az a muzeummá alakított gazdaház, amelyet vasárnap nyitottak meg noszvaj községben. az 1889-ben épült lakóház helyreállításának terveit a heves megyei tanácsai tervező vállalat társadalmi munkában végezte el. a múlt század építészeti emlékeit őrző épületet a heves megyei muzeumi szervezet falumuzeumként rendezte be. a falumuzeum részben a község történetét kívánja bemutatni, részben pedig a népi építészeti emlék helyreállítása és megőrzése kapcsán egy századforduló idejéből való lakásbelsőt, mely egyben utal a helybeli gazdák életmódjára is.

a berendezési tárgyak izelítő adnak az 1800-as évek második felében divatos butorokból is. a kiállított tárgyak betekintést nyújtanak a falu lakosságának multszázadbeli háziipari tevékenységébe is./mti/

-. -

bb.13. emlékkiállítás a zeneiskoláról, békésen

vid/p -cz

1977. augusztus 21.

vasárnap délelőtt békés város levéltárában állandó kiállítást nyitottak a város körzetéhez tartozó tarhos 1946-tól 1954-ig zenét tanító iskolájának emlékeztetésére, amely fennállása alatt száznál több zenepedagógust adott az országnak. az ünnepség kapcsán a békési tanács nagytermében az alföldi város tiszteletére kodály-bartók hangversenyt adtak a fővárosi hunyadi jános általános iskola, a xv. kerületi redde barnen általános iskola ének-zene tagozatainak kórusai és az ugyancsak budapesti tavasz leánykar.

a gyermekkórusokat farkas ilona és cseszka edit, egykori tarhosi zeneiskolai diákok vezényelték./mti/

-. -

13.45/p

-7-

14.11

bb.14. orgonahangverseny kőszegen

vid/p -cz

1977. augusztus 21.

a kőszegi jurisics vár művelődési központ rendezésében vasárnap nagyszámu érdeklődő jelenlétében tartották meg a több mint ezer személyt befogadó, kitűnő akusztikájú neogótikus kőszegi plébánia templomában a már hagyományos nyári orgonahangversenyt. a műsort a zeneirodalom renekeiből válogatták össze. j.s. bach, kolozs istván, kodály zoltán és liszt ferenc művek hangzottak el, virágh endre orgonaművész közreműködésével.

a hangversenyen a vas megyei zenebarátokon, tisztelőkn kívül számosan vettek részt a szomszédos ausztriából is. a rendezők és a művész az orgonahangverseny teljes bevételét, a széleskörű társadalmi összefogással létesülő szombathelyi képtár építésére ajánlották fel. a nemes célt nemcsak vas megyében, hanem országosan is egyre többen patronálják, s számos rendezvény bevételét fordítják aképtár mielőbbi megvalósítására. /mti/

bb.15. nicolas schöffler kiállítása szülővárosában, kalocsán

vid/p -cz

1977. augusztus 21.

a mai képzőművészet kiválóságait sorra bemutató kalocsa város most külföldi híres alkotóval ismerteti meg művészetkedvelő közönségét. a kalocsai születésű, párizsban élő és alkotó világhírű szobrász, nicolas schöffler kiállítását rendezte meg a dunamenti város. a kinetikus művészet vezető egyéniségének tárlata vasárnap nyílt meg és szeptember 11-ig lesz nyitva a kalocsai első istván uti bemutatóteremben. /mti/

14.00/p

-8-

bb.16. kacsázó vasárnap borsodban

vid/p -cz

1977. augusztus 21.

a hűvös, borongós időjárás valósággal „csábitotta”, vasárnap a borsodi vadászokat vadkacsázásra. a korábbi, tavaszi, nyári csapadékos időjárás nyomán, a tocsogós vidékeken, így a bodogközben, a holtágak mentén, valamint a víztározóknál jelentősen több a vadkacsa és a réce, mint a korábbi években. a vadászok még sem örülhetnek a „jó huzásnak”, mert a szárnyasok bőséges táplálékot találnak a vizenyős részeken, s sokszor még riasztással sem lehet „repülésre”, birni őket. ennek ellenére több mint másfélszáz „puskás”, kereste fel vasárnap a jó kacsázó helyeket, így többek között a tiszaluc környéki holtágakat, a sályító környékét, valamint a bodrogzugi részeket. /mti/

felhászálható: 19 óra után!

bb.17. a barátságfesztivál vendégegyütteseinek fellépése borsodban

vid-ju -cz

1977. augusztus 21.

a borsod megyei párt- és állami szervek, tömegszervezetek által a testvérmegyék művészeti együtteseinek részvételével szervezett barátságfesztivál vendégei vasárnap megkezdték vendégszerepléseiket.

az ndk-ból érkezett neubrandenburgi művészeti együttes testvérvárosában, az iskoláiról „bodrogparti athénak”, is nevezett sárospatakon mutatta be népi táncokból és eredeti német dalokból összeállított műsorát. a bemutatón részt vettek a szomszédos rátkai és hercegkúti német nemzetiségű községek lakói is.

edelőny nagyközségben ugyancsak vasárnap, a közelmúltban felavatott ifjúsági házban került sor a csehszlovák és magyar fiatalok baráti találkozására. ezt követően a kassai kerület népi együttese adott színpompás műsort.

a barátságfesztivál eseményei közé tartozik, hogy vasárnap miskolcon, a molnár béla ifjúsági házban nyílt meg a szovjetunióbéli vologda testvérmegye cserepovec városának életét bemutató kiállítás. /mti/

18.00/ju

Nw

- 9 -

bb 18. f e l h a s z n á l h a t ó: 19 órától!

az évad utolsó beethoven-koncertje martonvásáron

vid/kz-ju -cz

1977. augusztus 21.

befejeződött martonvásáron az idei beethoven-hangverseny-  
évad. az idény utolsó koncertjét vasárnap tartották meg a  
mta mezőgazdasági kutatóintézetének parkjában. a magyar álla-  
mi hangversenyzenekar - lukács ervin vezényletével, tokody ilo-  
na, póka eszter, korondi györgy, kováts kolos, valamint a bu-  
dapesti kórus közreműködésével - a coriolan-nyitányt és a ix.  
szimfóniát tolmácsolta. /mti/

-. -

f e l h a s z n á l h a t ó: 20 órától!

bb 19. szüreti felvonulás madocsán, folklórest, nemzetközi lovas-  
játék tamásiban

vid-ju -cz

1977. augusztus 21.

a tolna megyei madocsán a paksi járás fiataljai találkoztak az edzett ifjuságért jelszavu mozgalom jegyében. a két napon át tartó találkozó hangulatos szüreti felvonulással és bállal fejeződött be vasárnap a duna menti faluban.

a tamási járásban az alkotmány tiszteletére tartott népművészeti napok alkalmából kapos-koppányközi folklórestet rendeztek vasárnap tamásiban. a színes műsorban az ozorai vegyes népdalkör, a szakályi népi együttes fiú és lány citerazenekara, a pári német nemzetiségi népi együttes lépett fel, továbbá kassai és kétyi székely énekesek, mesemondók szerepeltek. szintén tamásiban vasárnap véget ért az alkotmány ünnepe alkalmából három napon át lezajló, már hagyományos nemzetközi lovasverseny és játék. vasárnap délután fejeződött be a szintén háromnapos szekszárdi sió-kupa női nemzetközi kosárlabdatorna is. /mti/

-. -

- 10 -

N/m

f e l h a s z n á l h a t ó: 20 órától!

bb 20. a fennállása 700. évfordulóját ünneplő csopakon befejeződött az ünnepségsorozat

vid-ju -cz

1977. augusztus 21.

csopakon vasárnap látványos sportvetélkedőkkel fejeződött be a település 700. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségsorozat, a háromnapos ünnepség bevezetőjeként - elismerve a híres borvidék rangját - csopakon tartották meg az állami gazdaságok országos borversenyének eredményhirdetését. a község régi templomából fennmaradt csonkatoronyban nyitották meg a helytörténeti kiállítást. a csopakon élő vagy alkotó képzőművészek - gorka livia kerámikus, csizmadia zoltán és bencze lászló festőművészek, kalló viktor szobrászművész, valamint a néhány éve elhunyt gulyás jeno festőművész-alkotásait mutatták be.

augusztus 20-án ünnepi nagygyűléssel, emlékfaültetéssel, folklór műsorral, orgonahangversennyel emlékeztek az évfordulóra.

a nagyszabású program vasárnap sportversenyekkel folytatódott. este zenés sétahajózással fejeződött be a háromnapos program, amelyen a település lakóin kívül többszáz balatonparton üdülő hazai és külföldi vendég is részt vesz. /mti/

-. -

f e l h a s z n á l h a t ó: 20 órától!

bb 21. befejeződtek a veszprémi várhangversenyek

vid-ju -cz

1977. augusztus 21.

veszprémben vasárnap nagyszerű kodály-beethoven esttel befejeződtek az idei várhangversenyek. az országos filharmónia és a veszprémi dimitrov művelődési központ tizedik alkalommal rendezte meg az idei nyáron a várhangversenyeket veszprémben, amely a balaton-felvidéki nyári kulturális program rangos komolyzenei központjává vált. látogatóinak mintegy ötven százalékát a balaton partján üdülő külföldi turisták alkották. /mti/

-. -

18.20/ju

- 11 -

N/m

belföldi híreink jegyzéke 1977. augusztus 21-én

rj/ -cz

1977. augusztus 21.

1. magyar kiállítók a zágrábi vásáron
2. kafferbivaly-bébi
23. zalaegerszegi hűtőház
4. új gabonasilo
5. szakorvosi rendőrintézet
6. levonták az állami zászlót
7. időjárásjelentés
8. szövetkezeti találkozó siklóson
9. ifjúsági nap baranyába 1. ;!. jav.
10. magyar-szovjet barátsági nap
11. fafaragó tábor
12. gazdaház-muzeum
13. emlékkiállítás
14. orgonahangverseny
15. nicolas schöffler kiállítás /2.sz. jav./
16. kacsázó vasárnap borsodba
17. barátságfesztivál borsodban
18. az évad utolsó koncertje martonvásáron
19. szüreti felvonulás
20. ünnepségsorozat csopakon
21. ~~befolyás~~ a veszprémi várhangversenyek

1977. aug. 22. híregyzék

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
szerkesztette: konczi antal

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. augusztus 22. h é t f ő  
-----

bb.1. hárommillióval több néző a mozikban - fokozódó érdeklődés a magyar és a szovjet filmek iránt

i mir/tr//p bc -cz

1977. augusztus 22.

az idén fokozódott a közönség érdeklődése a hazai filmek iránt - tájékoztatták az mti munkatársát a kulturális minisztérium filmfőigazgatóságán.

az esztendő első felében filmszínházainkat csaknem 45 millióan látogatták, hárommillióval többen, mint az elmúlt év hasonló időszakában. jelentősen emelkedett a hazai filmalkotások nézőszáma: hét hónap alatt másfélmillióval többen váltottak jegyet a magyar filmek előadásaira, mint 1976 -nak ebben az időszakában. különösen örvendetes ez, ha figyelembe vesszük, hogy filmjeink -1975-höz viszonyítva - már tavaly is egymillióval több nézőt vonzottak.

/folyt köv./

-1-